



吉姆·乔丹



拜伦·唐纳兹



安迪·比格斯

经过4天15轮投票，美国国会众议院共和党领袖凯文·麦卡锡终于当选众议长。在众议院435个议席中，去年中期选举后共和党占据222席，如果这些共和党众议员能保持一致，麦卡锡当选本无悬念。但在前14轮投票中，麦卡锡始终无法凑够当选议长所需过半数支持。与之形成鲜明对比的是，众议院所有民主党众议员都在议长选举中把票投给了众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯。在麦卡锡通往众议长的路上，到底遭遇了哪些党内“拦路虎”？

# 麦卡锡议长路上的“拦路虎”

记者 王晓莹 编译

## 安迪·比格斯

在1月3日的首轮投票中，有10名共和党众议员把票投给了来自亚利桑那州的众议员安迪·比格斯。去年中期选举结束后，比格斯曾与麦卡锡竞争过共和党众议长候选人提名，最终获得31票，输给了获188票的麦卡锡。尽管如此，比格斯在去年12月依然宣布将竞选众议长，当时他在社交媒体推特上写道：“我竞选众议长就是为了打破建制派，麦卡锡就是被建制派创造出来，提拔起来和维系起来的。”比格斯今年64岁，本科毕业于美国杨百翰大学，学的是亚洲研究。他还拥有亚利桑那州立大学政治学硕士和亚利桑那大学法学博士学位。从政前，比格斯是一名资深律师，在新墨西哥州霍布斯工作过。有意思的是，他在1993年中了1000万美元大奖，还上了宣传抽奖的电视广告。

比格斯2003年当选亚利桑那州众议员，8年后又成为该州参议员，2012年当选亚利桑那州参议院议长。2016年，他首次当选美国国会众议员，目前已经是他的第四个任期。

比格斯目前是国会众议院监督和改革委员会成员，也是众议院司法委员会成员。2019年至2021年，他是共和党内部右翼团体“自由核心小组”的主席。“自由核心小组”是共和党内部的右翼代表，一直支持前总统特朗普，在很多议题上持极端保守态度。在比格斯明确表态不会投票给麦卡锡后，他的态度也成为这个党团内部立场的风向标。正是这个小组的大约20名共和党众议员拒不支持麦卡锡，才导致这次美国众议长“难产”。

## 吉姆·乔丹

在1月3日的三轮投票中，在共和党内分走麦卡锡选票的，除了为首轮投票中获得10票的比格斯，引人注目的还有来自俄亥俄州的众议员吉姆·乔丹。第二轮投票中，19名共和党众议员把票投给了乔丹。到了第三轮，不但这19人继续集体跑票，前两轮投票还支持麦卡锡的佛罗里达州共和党人拜伦·唐纳兹也转投了乔丹。

乔丹现年59岁，高中时代曾四次获得俄亥俄州摔跤冠军。他大学就读于威斯康星大学麦迪逊分校，学的是经济学，大学期间获得两次全美大学生比赛摔跤冠军，还在大学里当过助理摔跤教练。后来，乔丹获得俄亥俄州立大学教育学硕士学位和美国首都大学法学博士学位。

乔丹在2000年当选俄亥俄州众议员，由此步入政坛。他和麦卡锡都是在2006年当选美国国会众议员的，迄今为止已在众议院任职17年。乔丹当过财政监督员，支持削减个人所得税，还成立过一个减税基金会，以“纳税人的捍卫者”自居。奥巴马担任总统时，乔丹就曾反对对其经济刺激政策。2019年以来，乔丹是众议院监督和改革委员会成员，今年1月10日就任众议院司法委员会主席。

与麦卡锡相比，乔丹对民主党及拜登政府的态度更强硬，就像他曾经参加摔跤比赛那样具有攻击性，所以他成了共和党内部保守派心仪的众议长人选。乔丹一直是特朗普的坚定支持者，即使在2020年1月国会山骚乱后也没有动摇。

去年中期选举前，他在推特发文盘点拜登的“政绩”：“创纪录的高通胀，创纪录的高犯罪率，创纪录的非法移民，食物很贵，汽油很贵，水电费很贵，失败的教育系统，灾难一样的外交政策，房贷利率奇高，退休金却在减少。”

不过，在众议长选举中获得部分共和党人投票支持后，乔丹本人却在1月3日发表了一场慷慨激昂

的演讲，称自己无意当议长，希望大家投票支持麦卡锡。但从后续十几轮投票来看，这番表态并没能打动那些反对麦卡锡的人。

## 拜伦·唐纳兹

众议长选举的第二天，共和党内的强硬保守派议员把目光转向了另一个人——在第三轮投票中转投乔丹的拜伦·唐纳兹。唐纳兹当时在投票反对麦卡锡后表示，麦卡锡无法获得众议长一职，而自己能胜任候选资格。唐纳兹在1月4日第四、五、六轮投票中都获得20票，成为麦卡锡议长之路上的新“拦路虎”。

唐纳兹今年44岁，来自佛罗里达州，是非裔裔。他出生在纽约布鲁克林区一个单亲家庭，2002年毕业于佛罗里达州立大学，从政前在银行、金融和保险行业工作过。相较于比格斯和乔丹，唐纳兹的资历比较浅，2012年首次竞选国会众议员失败，2016年当选佛罗里达州众议员，连任两届。直到2020年，他才当选国会众议员，并连任至今。

唐纳兹自称特朗普的支持者，在2020年的一则竞选广告中，他把自己描述为“支持特朗普，热爱自由、支持宪法第二修正案（即支持拥枪）的非裔裔”。也有媒体报道称，自去年中期选举以来，唐纳兹对共和党的忠诚度一直受到质疑。

2020年竞选国会众议员时，有人对他18岁时分销大麻被捕的经历质疑。唐纳兹曾就此回应称，自己无法挽回错误，“唯一能做的就是展示并成为今天的我。”

提名唐纳兹担任众议长的得克萨斯州共和党人奇普·罗伊形容他是“坚定的保守派”“可亲的人”和“忠于家庭的人”。罗伊还说：“这是美国历史上第一次有两名非裔裔被提名为众议长。”另一位就是得到民主党众议员一致支持的众议院民主党领袖杰弗里斯，他被民主党人士视为“下一个奥巴马”。

记者 王晓莹

本月初，当美国国会众议院议长“难产”之际，参议院这边创造了一个历史：民主党籍参议员帕蒂·默里1月3日当选参议院临时议长，成为美国历史上首位女性参议院临时议长。她将在兼任参议院议长的副总统哈里斯缺席时主持参议院会议，是仅次于副总统和众议院议长的美国总统第三顺位继承人。因为当时共和党人麦卡锡尚未当选众议院议长，默里当选后还揶揄道：“今天我是第二（顺位继承人），因为麦卡锡还不是众议长。”

默里顺利当选归功于她丰富的资历。参议院临时议长一般由资深的多数党成员担任，上一位临时议长是佛蒙特州资深联邦参议员帕特里克·莱希，不过如今已83岁的他选择了退休。默里今年72岁，1993年首次当选联邦参议员，并连任至今，是民主党年龄第二大的联邦参议员。年龄最大的是来自加州的民主党人戴安娜·范斯坦，她今年10月将满90岁。

被问及成为参议院首位女性临时议长有什么感受时，默里说：“这听起来很有意思，不是吗？之前那么多年都怎么回事呢？”她希望自己的当选可以鼓舞年轻女孩们：“努力工作，相信自己，不要让任何人告诉你‘你不能’，坚持下去，你可以做出一番成就，改变世界。”

默里出生在美国西北部华盛顿州的博瑟尔，父亲是二战老兵，战争结束后开了一家小商店。默里家中兄弟姐妹6人，这个家庭原本就不算轻松的日子，因为父亲患上多发性硬化症而雪上加霜。默里的母亲苦苦支撑这个家，家里一度靠食品券过活。默里和兄弟姐妹们靠政府补助和助学贷款完成了大学学业。默里毕业于华盛顿州立大学，读大学期间她就积极参加社会活动，还组织过一场请愿活动，要求改变过时的着装规定，让女生可以穿牛仔裤去食堂。

大学毕业后，默里当过社区学前教育老师，也曾在社区

# 穿网球鞋的妈妈，成了美国“四号人物”

帕蒂·默里：

大学任教，但那时她没想过从政。后来，因为政府削减预算，当地想取消默里的孩子参加的学前项目，她带着两个年幼的孩子前往华盛顿州首府奥林匹亚市，希望州议会能采取行动挽救那个学前项目。当时有个男性州议员告诉她，她这个“穿网球鞋的妈妈”没法改变什么。这话不但没有打击到默里，反而促使她组织1.3万名普通家长成立了一个草根联盟，最终成功保留了那个学前项目。

这件事让默里发现自己能做的可以更多，于是决定投身政界，并在1988年当选华盛顿州参议院议员。两年后，她在旁听国会参议院的一次听证会时发现，当时整个国会参议院只有两名女性参议员，参议院司法委员会一个女性成员都没有。

1992年，默里决心竞选联邦参议员。没有多少竞选资金的她，开展了一场家人、朋友、支持者和公益团体齐上阵的草根竞选，最终击败担任国会众议员十年、准备转战参议院的对手，默里由此成为华盛顿州首位女性联邦参议员。

早在2007年，默里就进入参议院民主党领导层，2017年以来担任参议院民主党助理领袖职务。此外，她还担任过参议院退伍军人事务委员会主席和

预算委员会主席，均为这两个委员会的首位女性主席。目前，她领导着参议院卫生、教育、劳工和养老金委员会。参议院多数党领袖、民主党人舒默在向默里致贺时表示，没有人比她更有资格成为总统第三顺位继承人，“她才华横溢、务实，知道如何把事情做好”。

当选参议院临时议长后的一次采访中，默里表示感到了沉甸甸的责任，“我们的国家不想看到混乱，大家希望我们能合作，为需要优先解决的事情提供资金，批准那些能帮助到普通人的政策……人们只是想要国家运转起来，他们想正常上班，送孩子去学校，在社区安居乐业，周六去踢个足球，而不是担心华盛顿发生了些什么。”

